

2023年2月21日 星期二

第748期 本刊今日4版

国内统一连续出版物号 CN13-0033



**对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明**

我省公安经侦部门多措并举服务企业

积极营造良好法治化营商环境

河北法制报讯 (记者 李胜男)近年来,省公安厅经济犯罪侦查总队立足经侦工作主责主业,围绕服务企业经营发展,部署全省公安经侦部门强力打击损害企业合法权益的经济犯罪,深入推进经侦执法规范化建设,探索建立警企联系机制,努力营造良好法治化营商环境。

全省公安机关经侦部门坚持以人民为中心的发展思想,持续保持对各领域经济犯罪的高压严打态势,侦办对企业造成重大损失或重大危害的经济犯罪案件,开展“整治违规使用资金查控平台冻结手段攻坚战”和涉民营企业刑事诉讼“挂案”专项清理,制定《河北省公安厅经侦总队关于依法办理涉企经济犯罪案件护航经济发展的工作指

引》。其中,石家庄市公安局经侦部门深入开展营商环境突出问题整治,严厉打击职务侵占、挪用资金等损害企业合法权益的经济犯罪,扎实开展打击保险诈骗犯罪专项行动,2022年共立保险诈骗案件102起,打掉犯罪团伙6个,抓获犯罪嫌疑人125名,涉案金额2300余万元,追赃挽损749万元。2022年,保定市公安局经侦部门组建全省首个涉企犯罪侦查大队,建立起侦办涉企犯罪绿色通道、预警防范、法律宣讲、联席会议、生态风险研判5项工作机制,重拳打击影响企业发展的挪用资金、职务侵占、合同诈骗等经济犯罪,为企业挽回经济损失5000余万元。沧州市公安局对严重破坏市场经济秩序、侵害企业合法权益、阻碍正常生产经营的重特大经济犯罪案件,实施领导包办、专案侦办、挂牌督办,千方百计保护好市场主体财产安全。

省公安厅部署开展主动走访服务,明确省市县三级公安经侦部门重点联系企业,通过系列优质高效的走访服务,保障全省经济又好又快发展。石家庄市公安局经侦部门同3519家企业建立警企联系,进企业问需、请进门交流,与1664家企业负责人开展座谈,为35家企业提供法律帮扶和政策咨询,多家企业赠送锦旗表示感谢。保定市公安局经侦部门明确了12家重点联系企业,设立驻企工作站,为每个企业打造个性化、量体式的“政策服务包”,主动提供事前预防、事中查处、事后建议的全链条法律服

务。沧州市公安局主动上门走访建筑工程、商贸、房地产等领域重点企业,通过与企业“面对面”座谈交流、“点对点”答疑解惑,帮助企业清除法律盲区,提醒合法经营。

为全力保护好企业和群众的“钱袋子”,全省公安机关经侦部门突出抓实涉企风险防范化解,连续打出法律宣传、政策宣讲、涉企矛盾纠纷排查化解等系列“组合拳”。邢台市公安局经侦部门牢固树立“护航经济、服务发展”工作理念,持续加强风险预警感知能力,及时向企业反馈风险隐患,依法打击非法吸收公众存款、集资诈骗等涉众型经济犯罪,重拳打击假币、信用卡诈骗等破坏金融秩序犯罪,切实维护企业合法权益。

让车驾管服务更有温度

——张家口市公安交警支队优化营商环境工作纪实

□ 田春雷

为切实推进法治化营商环境工作走深走实,努力构建公安交管现代化服务新格局,张家口市公安局交警支队以激情奋进的状态,凝心聚力助力企业高质量发展,就车驾管工作方面从细微处入手,不断提升服务水平。

惠企纾困 助力企业腾飞

为助力经济发展,精准解决企业在办理车驾管业务中遇到的问题,该交警支队充分发挥职能作用,主动与企业对接,通过“预约办”“优先办”“就近办”“上门办”等有温度、更精准的惠企服务举措,积极帮助企业解决实际困难,助力企业高质量发展。

为方便企业高效办理车驾管业务,该支队开设了预约电话并向社会公布,企业有业务需求可以提前打电话预约,实现快速高效办理。他们在车管所业务大厅原有的“义务导办”“值日警官”基础上,增设企业“优商绿色通道”,对办事企业开放优先渠道,做到即到即办、急事急办,为企业节省办事的时间成本。

该支队安排部署直属大队、区县大队积极对接辖区企业,配合支队开展法治化营商环境相关工作,为企业提供就近的便捷服务。同时,他们将办理频次高的

车驾管业务全面推行至社会服务机构,鼓励汽车销售企业、二手车交易市场、机动车检测机构申请建设机动车登记服务站,借助社会力量最大限度地构建车驾管服务体系,实现“就近办”的便民宗旨。企业、群众均可就近选择大队或登记服务站进行办理。

为提高企业业务的办理效率,该支队主动与全市240家企业对接,逐一询问企业需求,并进行台账登记,对一次性购买五辆以上机动车提出注册申请的企业,派员登门帮助办理业务,主动协调可办理业务的车管所及机动车登记服务站,尽最大可能实现“就近办”,让企业少跑路。

近日,该支队接到张家口市大唐大件吊装物流有限公司的求助,该企业因外购车辆落户问题,即将过期无法上牌。该支队立即安排车管所业务骨干进企业走访调查,经核实该企业车辆可以办理相关手续,随即协助指导,帮企业解了燃眉之急。

便民利民 满足群众需求

为进一步扩大服务效能,该支队在市民中心、各县区车管所等公共服务场所均增设自助服务设备,扩展全市自助服务范围,以此打破只在工作日办理业务的地域限制,为群众提供快捷办理的场所,最大限度减少群众往返次数,缩短等候

时长,减轻群众负担,努力实现便捷高效、智能精准的公安交管服务,织密快捷便民的服务圈,构建公平普惠的社会服务体系。

自助服务厅实现了24小时全天候车管自助服务,网上车管所则在确保所有互联网申请业务24小时内办结的基础上继续提高效率,努力实现当时业务当天办结。双管齐下,切实解决了群众“八小时工作制”外办理车驾管业务的迫切需求,最大限度拓宽自助服务时限,让群众随时想办随时办,线上线下多重选择,提升群众幸福感和满意度。

此外,该支队还增加特色服务,为60周岁以上的老人提供更周全、更贴心、有温度的线上、线下服务。各车驾管服务大厅全面开设“老年人专用窗口”“老年人等候专区”,并为老年人贴心配备老花镜、轮椅、急救药品等配套设施,积极推进老年人窗口服务即来即办、便捷快办、一窗即办。同时推行定制化服务,为老年人群体提供网上代办优化服务,60周岁以上老年人可使用亲友的“交管12123”APP账号,由亲友代办网上机动车牌证、驾驶证业务。

“两地跑”变为“一地办”,实现异地业务跨省办。该支队全面推行小型非营运客车二手车交易登记信息网上转递,实现“跨省通办”“一地办理”“档案电子化”,对

于异地交易二手车的企业、群众,可就地直接办理车辆查验、登记,无需返回登记地验车、办理转出,变“两次登记查验”为“一次登记查验”,也不用再为档案多“跑腿”,减少两地往返,使企业、群众享受到“一站式”服务。

他们积极推进落实小型汽车驾驶证全国“一证通考”、小型汽车驾驶证异地分科目考试、大中型客货车驾驶证省内异地申领、摩托车驾驶证全国“一证通考”等措施,全市规范统一建设摩托车考试场17家,在全省范围内率先实现全考场全科目智能化考试,确保摩托车考试规范有序,让群众实现“就近”考。

创新“互联网+交管”服务,强化网上业务随心办。该支队树立“一次不用跑,服务送到家”理念,免检车申领检验合格标志、申请临时号牌、补牌补证、变更登记等20余项车驾管业务通过“交管12123”APP在家“随心办”,交警支队网上车管所全年无休“线上办”,不断升级完善业务办理功能模块,满足群众各类业务需求。

在“放管服”改革措施的推进落实中,还有两项措施极大地便利了办事群众。交管业务网上委托,对群众在办理机动车登记、补换领牌证等交管业务时,不方便本人现场办理的,可以通过“交管12123”APP委托他人代为办理,不需要再出具纸质委托书,减少证明材料,方便群众即时委托、远程委托、异地委托办。考试业务网上预约,考生可以通过交通安全综合服务管理平台自主随心办理考试预约业务,想去哪考、想什么时间考,都可以实现网上自主预约。

秦皇岛市公安交警支队深入重点运输企业开展安全检查

规范安全带使用 遏制重特大事故



图为交警在车厢醒目位置张贴“请全程系好安全带”宣传语。

河北法制报讯 (杨腾)近日,秦皇岛市公安交警支队深入“两客一危”重点运输企业,规范安全带使用,以“小切口”解决安全生产“大问题”,全力防范化解旅游和道路交通重大安全风险,遏制重特大事故,切实保障人民群众生命财产安全。

该支队约谈重点运输企业相关责任人,要求认真落实好企业监管职责,高度重视安全带的使用和日常检查、维护工作;加强对驾驶人的警示教育,督促驾驶人员按规定正确使用安全带。

他们加强企业源头监管,以车辆安装安全带情况

为重点,对企业组织机构、安全制度、车辆日常管理和驾驶人安全教育等内容进行检查。他们还将“请全程系好安全带”的宣传语贴在车厢醒目位置,提示乘客乘车时全程系好安全带,确保乘客乘车安全,推动重点运输车辆驾驶人员规范使用安全带。

同时,该支队加大现场执法检查力度,依法查处纠正驾驶人员不按规定使用安全带等违法违章行为,向乘客讲解不系安全带的危害,劝导乘客树立“珍爱生命、文明出行”的安全理念,共同营造良好的道路交通环境。

沧州交警开展交通违法集中整治行动

河北法制报讯 (孔大龙 孙德风)

从2月13日开始,沧州交警每天出动警力和交通志愿者,早、晚高峰时段在中心城区40个路口开展交通违法集中整治行动,全面加大路口、路段交通违法为管控力度,全力营造人人守法、文明交通、安全行车的良好氛围。

行动中,民辅警与交通志愿者协作配合,对不文明交通行为进行制止劝导,进一步优化了道路通行秩序。他们严查机动车闯红灯、右转不礼让行人、压实线变道,骑乘电动自行车不戴安全头盔、电动自行车未登记上牌,非机动车

走人行横道未下车推行、越线停车、逆行,行人过马路不走人行横道等交通违法行为。

据不完全统计,截至2月17日,沧州市中心城区已查处电动自行车未按规定登记上牌354起,查处骑乘电动自行车不戴安全头盔367起,劝导越线停车和逆行共计258起。

沧州交警呼吁广大市民,文明交通人人共建,交通文明人人共享。良好的道路通行环境离不开全社会的共同维护,请广大市民提高交通安全意识、文明意识和法治意识,增强自觉遵守交通法规意识。

以最快速度提供最优服务

——廊坊市公安局出入境管理部门应对办证高峰侧记



图为民警为救援队队员办理证件。

行动不便人员等特殊人群,该支队提供更多引导、咨询和协助办理服务;对于因公、因商、留学、看望危重病人等有紧急出境需求人员,他们提供预约、电话指导、开通绿色通道等服务,切实为群众出行提供便利。据统计,他们春节前后为60岁以上老人办证100余人次。

开通绿色通道 助力国际救援

2月10日上午,廊坊市某救援队4名队员急匆匆地来到市公安局出入境管理支队接待大厅办理护照。民警询问后得知,这4名队员将奔赴土耳其参加地震救援工作,需加急办理护照。

为了更好地为救援队出国参与国际救援提供便利,该支队秉承特事特办原则,迅速开辟绿色通道提供加急办证服务。窗口工作人员全程陪

同办理,第一时间完成大厅受理和后台审批等工作,并对接上级制证部门,仅2个工作日就办结了护照,确保救援队员如期奔赴国外救灾。

优化服务举措 提升服务质量

为平稳度过办证高峰期,在廊坊市公安局出入境接待大厅,该支队提前对大厅自助签注、自助照相、前台办公等设备开展全范围检修,确保设备运行流畅高效,同时合理调配警力,充实业务大厅前台受理力量。

“新被抽调和调配的警力由业务熟练的民警带领,跟班作业,现场教学,确保熟悉业务。目前,廊坊市公安局出入境受理窗口由过去的3个增加到6个,每个窗口配备2名警力,人歇机不歇。外管窗口民警在无外管业务时办理出国境业务,并在办证高峰期开展延时服务,保证当日办证业务全部受理完毕。同时,支队从外管民警中挑选4名年轻女民警,由1名副支队长带队组建‘巾帼突击队’,确保关键时刻能冲得上。”廊坊市公安局出入境管理支队副支队长骆春燕说。

定州交警开展主城区交通秩序专项整治

规范城区交通秩序 保障群众出行安全

河北法制报讯 (段勇)自2月14日开始,定州市公安局交通管理大队在主城区全年开展交通秩序专项整治行动,加大管控力度,严查交通违法行为,进一步规范城区交通秩序,全面提升道路交通管理水平,全力营造人人遵规守法、文明出行的交通安全氛围。

此次行动的整治重点是电动自行车、三轮车、自行车等非机动车不按信号灯指示通行、逆行、不在规定车道行驶及骑乘电动自行车不戴安全头盔、电动自行车未登记上牌,行人过马路不走人行横道;驾乘汽车不按规定使用安全带,机动车不礼让行人,违法停放车辆,以及酒驾醉驾等交通违法行为。

行动中,该大队采取集中整治与日常管理相结合、定点执勤与巡逻查纠相结合、教育与处罚相结合的工作方法,强化举措,突出重点,精准施治。他们将警力向出行高峰期、人员密集区域和违法行为多发路段倾斜,形成高压严管态势。

省厅编审:杨江龙 0311—66990802
副编审:张哲 0311—66990818
编辑部主任:安世乔 13932149635
副主任:韩志强 13303113276
孙继增 13032610871

编辑部地址:红旗大街134号河北法制报社
槐安西路276号河北省公安厅
邮箱:hbfzbgz@126.com(新闻)
gazkfk@126.com(副刊)

本版责编:
李胜男